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URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI 

 
Sekretarijat za planiranje prostora 
i održivi razvoj 
 
08-332/23-2092/2 
24. 11. 2023. godine 
 

 
Glavni grad Podgorica 

 

 

Sekretarijat za planiranje prostora i održivi razvoj, na osnovu člana 74. Zakona o planiranju prostora i izgradnji 
objekata (“Sl. list CG”, br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20, 86/22 i 04/23), Uredbe o povjeravanju dijela poslova 
Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma jedinicama lokalne samouprave (“Službeni list Crne Gore”, 
br. 087/18, 028/19, 075/19, 116/20, 076/21, 141/21 i 151/22) DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog 
puta i južne obilaznice" – Izmjene i dopune (“Sl. list CG – OP”, br. 048/20) u Podgorici, podnijetog zahtjeva od 
strane MUGOŠA SANJE iz Podgorice, br. 08-332/23-2092/2 od 21.11.2023. godine, izdaje: 

 

URBANISTIČKO-TEHNIČKE USLOVE 
 
za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 čijoj površini pripada površina katastarske parcele broj 4002/35 
KO Donja Gorica, na koju se odnosi zahtjev, u zahvatu DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta 
i južne obilaznice" – Izmjene i dopune. 
 

Detaljne podatke preuzeti iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – 
Izmjene i dopune u Podgorici, koji se nalazi u Registru planske dokumentacije, koju vodi Ministarstvo 
prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. 
Aktom Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma od 19.10.2023 br. 08-332-8070/2 je 
konstatovano da ’’… državni i lokalni planski dokumenti koji su evidentirani i objavljeni u Registru planskih 
dokumenata koji vodi Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma se primjenjuju, sve dok se u 
odgovarajućem postupku ne utvrdi da nijesu u saglasnosti sa Ustavom i zakonom, do kada će se smatrati 
važećim’’. 
Smjernicama za izdavanje UTU-a Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj od 18.10.2023 god. 
dostavljenih putem e- maila Sekretarijata, da se izrada UT uslova nastavi u skladu sa ustaljenom dinamikom. 

 

PODNOSILAC ZAHTJEVA: MUGOŠA SANJA, Podgorica 

 

POSTOJEĆE STANJE I OSNOVNI PODACI IZ PLANSKOG DOKUMENTA 
 
U skladu sa podacima iz lista nepokretnosti br. 6985, na prostoru katastarske parcele br. 4002/35 KO Donja Gorica, 
ne postoji izgrađen objekat. 
 
Nakon uvida u list nepokretnosti i DUP "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – 
Izmjene i dopune, konstatovano je da se površina katastarske parcele br. 4002/35 nalazi u zahvatu urbanističke 
parcele UP 43, zona D, podzona D1. 
 
Precizan podatak o učešću površine katastarskie parcele u površini urbanističke parcele biće definisan elaboratom 
parcelacije po planskom dokumentu, koji izrađuje preduzeće ovlašćeno za geodetske poslove, nakon čega je 
elaborat neophodno ovjeriti u Upravi za katastar i državnu imovinu - Područnoj jedinici Podgorica. 
 
U listu nepokretnosti, dostavljenom od strane Uprave za katastar i državnu imovinu, br. 6985, za katastarsku parcelu 
br. 4002/35 KO Donja Gorica, sadržani su podaci o vlasničkoj strukturi parcela kao i teretima i ograničenjima. 
List nepokretnosti br. 6985 i kopija katastarskog plana za prostor katastarske parcele br. 4002/35 KO Donja 
Gorica iz navedenog lista, sastavni je dio ovih uslova. 
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PLANIRANO STANJE 

 
NAMJENA PARCELE 

 
Površina urbanističke parcele UP 43 iznosi 718m² i precizno je definisana koordinatama tačaka u grafičkom dijelu 

UTU-a.  
  
Planirana namjena urbanističke parcele UP 43 je „SMG“ (stanovanje male gustine). 

 
Površine za stanovanje male gustine SMG 
 

Na površinama za stanovanje male gustine mogu se graditi objekti porodičnog stanovanja u skladu sa parametrima 
definisanim u Tabeli sa urbanističkim parametrima (U Prilogu) i svim ostalim uslovima Plana, s tim da maksimalna 
BGP za ovu vrstu objekata (osnovni – stambeni objekat) iznosi 500 m

2 
 i najviše četiri zasebne stambene jedinice. 

Maksimalna planirana spratnost je tri nadzemne etaže, sa mogućnošću organizovanja podrumske etaže, zavisno od 
želja i potreba korisnika i karakteristika terena.  
Ukoliko podrumske staže objekta služe za obezbjeđenje potrebnog kapaciteta mirujućeg saobraćaja, ne računaju se 
u BGP po kojoj se obračunava indeks izgrađenosti. 
 
U okviru ovih objekata moguće je organizovati djelatnosti koje su kompatibilne stanovanju (usluge, trgovina, 
ugostiteljstvo i mala privreda sa čistom proizvodnjom koja ne ugrožava životnu sredinu i funkciju stanovanja), pod 
uslovom da ne zauzimaju više od 30% površine objekta. 
Na urbanističkim parcelama čija površina omogućava BGP do 600 m2 su objekti porodičnog stanovanja, površina 
osnovnog objekta (stambenog objekta) maksimalno 500 m2, a u okviru preostale površine mogu se graditi dva 
zasebna pomoćna objekta (garaža i ekonomski objekat). 

Parkiranje planirati u okviru parcele i u objektu, u skladu sa normativima iz dijela Saobraćaj. 
 
Garaže i drugi pomoćni objekti mogu se graditi kao drugi isključivo na parcelama namjenjenim za porodično 
stanovanje, kao prizemni objekat, ali da se pri tome ne prekorače zadati maksimalni urbanistički 
parametri.Maksimalni gabariti pomoćnih objekta u skladu sa opštinskom Odlukom. 
 
Na površinama za stanovanje male gustine mogu se graditi i objekti za višeporodično stanovanje na urbanističkim 
parcelama čija površina omogućava BGP veću od 600 m, prema indeksima u Tabeli sa urbanističkim parametrima (u 
Prilogu), a zadovoljava sve ostale uslove Plana (parkiranje, procenat zelenila, međusobnu udaljenost objekata, 
uređenje urbanističke parcele, GL…). 

Elementi urbanističke regulacije 

 
Kao osnov za izradu Izmjena i dopuna DUP-a poslužila je raspoloživa dokumentacija Uprave za nekretnine Orto foto 
snimak, novi Geoportal i važeći planski dokument. 
Urbanističke parcele su usklađene sa podacima o izvršenoj eksproprijaciji za potrebe izgradnje i rekonstrukcije 
saobraćajnica u zahvatu Plana.Podaci su pribavljeni od stručne službe Glavnog grada Podgorice, Direkcije za 
imovinu i Agencije za izgradnju i razvoj Podgorice (folder Dokumentacija). 
Regulacija ukupnog zahvata plana počiva na saobraćajnim rješenjima, koordinatama UP, GL i drugim podacima koji 
omogućavaju tačnost prenošenja na teren. 
 
Napomena:  prilikom izdavanja UTU i izrade tehničke dokumentacije voditi računa da indeksi dati u Tabeli 

predstavljaju maksimalne vrijednosti koje se ne smiju prekoračiti, a rezultat su kombinacije svih drugih uslova Plana 
(obavezni procenat zelenila, obavezni broj parking mjesta, uređenje urbanističke parcele, oblikovanje objekta, 
međusobna udaljenost objekata, broj etaža). 
 
Urbanistička parcela  

 
Za cijelu teritoriju Plana definisane su i numerisane urbanističke parcele za nove objekte i za postojeće objekte i 
obilježene oznakom UP 1 do UP-n. 
Važeći Plan nije rađen po Pravilniku, pa se mogu desiti određena manja odstupanja granica UP koje su sada 
formirane u skladu sa Pravilnikom. 
Urbanističke parcele  imaju direktan pristup sa planiranih i postojećih saobraćajnica, a nekoliko parcela i iz kontaktnih 
zona (UP 12 za ts u A3, UP 13 i 16 u B5 i UP 3 u C2).  
U grafičkom prilogu br.5 Parcelacija, regulacija i nivelacija je prikazana granica i površina urbanističkih 
parcela.Formirane granice urbanističkih parcela su definisane koordinatama  prelomnih  tačaka.  
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U slučajevima kada granica urbanističke parcele neznatno odstupa od granice katastarske parcele može se kroz 
postupak sprovođenja Plana – prenošenja parcela (parcelacije) na katastarsku podlogu izvršiti usaglašavanje - 
usklađivanje urbanističke parcele sa zvaničnim katastarskim stanjem, a prije prijave  građenja, kao sastavni dio UTU-
a. 
Dozvoljeno je udruživanje susjednih parcela iste namjene u cilju bolje organizacije prostora. 
 
Regulaciona linija je linija koja dijeli javnu površinu od površina namjenjenih za druge namjene. 
Regulaciona linija je predstavljena na grafičkom prilogu br.5 Parcelacija, regulacija i nivelacija i na grafičkom prilogu 
br.11 Uslovi za sprovođenje plana.  
 
Građevinske linije planiranih objekata na urbanističkoj parceli definisane su u odnosu na  saobraćajnice, površine 

druge namjene i susjedne parcele, grafički i opisno.  
Građevinske linije planiranih objekata GL 1, date su kao linije (na zemlji) do kojih se može graditi. Na nekim UP su 
definisane i GL 2 kao građevinske linije iznad zemlje, za nadzemni dio objekta iznad prizemlja.Prostor između  
građevinske i regulacione linije uređuje se u skladu sa uslovima iz Poglavlja Pejzažna arhitektura. 
Položаj objektа prema obodnim saobraćajnicama je definisan  grаđevinskom linijom, а zа podzemne etаže do 
granice UP ukoliko ne postoje neka druga tehnička ograničenja kojima bi se ugrozila bezbjednost susednih objekata.  
 
Površinska parkirališta na urbanističkim parcelama, mogu se graditi između GL i RL u skladu sa ostalim uslovima, 
osim na urbanističkim parcelama u podzoni C, u potezu označenom šrafurom na grafičkim prilozima, gdje je 
regulaciona linija RL, linija koridora obilaznice. 
U zonama za koje Građevinske linije nisu definisane grafički primjenjuje se pravilo: 
-  Građevinska linija prema susjednim parcelama je na minimalnoj udaljenosti 3,0 m za namjenu stanovanje srednje 
gustine SS, za namjene CD i MN; 2,5 m za namjenu stanovanje male gustine SMG ( izuzetno, uz saglasnost susjeda 
može biti min.1,5 m za namjenu SMG);  
- Građevinske linije prema zelenim površinama, kanalu i površinama za poljoprivredu su na udaljenosti 2,5 m, a 
udaljenost objekta od pristupnog puta (prilaza) je 2,5 m (ako GL nije definisana grafički).  
Trafostanice se postavljaju na UP u skladu sa propisima i najpovoljnijim pristupom. 
 
Izuzetno, građevinska linija ispod površine zemlje, ukoliko je prostor namijenjen za garažiranje, a na tom prostoru je 
degradirana vegetacija, može biti do granice urbanističke parcele, ukoliko to dozvoljavaju karakteristike terena (uslov 
- prethodna ispitivanja terena i ozelenjavanje površine iznad  garaže). 
Građevinska linija koja je definisana na UP sa izgrađenim objektima, mora se poštovati u slučaju nove izgradnje 
(rušenje izgrađenog objekta) ili mogućih intervencija (dogradnje) u skladu sa uslovima za postojeće objekte. 
 
Izuzetno: na urbanističkim parcelama koje se nalaze ispod zaštitnih koridora dalekovoda, odnosno preko kojih prelazi 
dalekovod,  građevinska linija GL1 je krajnja linija zaštitnog koridora (ukoliko nije grafički definisana). 
Linija koridora se smatra privremenom građevinskom linijom (do izmještanja, odnosno podzemnog kabliranja) za UP 
na kojima se eventualno može smjestiti objekat u skladu sa namjenom i prostornim mogućnostima parcele, odnosno 
svim ostalim uslovima Plana i uslovima nadležnog operatera (CEDIS). 
 
Vertikalni gabarit 

 
Spratnost objekata je data u skladu sa namjenom  kao maksimalni broj nadzemnih etaža. Spratnost objekata je 
posljedica kombinacije dozvoljenih indeksa u odnosu na površinu parcele i primjene svih ostalih uslova zadatih 
Planom (Saobraćaj, Pejzažna arhitektura, Elektroenergetika, Hidrotehničke instalacije, Elektronska komunikaciona 
infrastruktura). 
Prema položaju u objektu etaže mogu biti podzemne i to je podrum i nadzemne tj. suteren, prizemlje, sprat(ovi) i 
potkrovlje. 
 
Oznake etaža su: Po (podrum), Su (suteren) P (prizemlje), 1 do n (spratovi), Pk (potkrovlje). 
Najveća visina etaže za obračun visine građevine, mjerena izmedu gornjih kota međuetažnih konstrukcija iznosi: 

- za garaže i tehničke prostorije do 3,0 m; 
- za stambene etaže do 3,5 m; 
- za poslovne etaže do 4,5 m; 

odnosno primjenjuju se odredbe Pravilnika o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta, kriterijumima namjene 
površina, elementima urbanističke regulacije i jedinstvenim grafičkim simbolima ("Službeni list CG", br. 24/10 i 33/14). 
 
Izuzetno, visina etaža u skladu sa njihovom namjenom i tehnologijom može biti i veća od dozvoljene Pravilnikom, 
ukoliko to zahtijeva tehnologija i specifična namjena objekta, sve u skladu sa propisima za određenu vrstu i namjenu 
objekta. 
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Uređenje parcele 
 

Uređenje terena i kapacitete uskladiti sa planiranom namjenom, vrstom objekata i potrebama korisnika prostora. 
Prilagoditi terenskim karakteristikama, namjeni objekata i uslovima datim u poglavljima Saobraćaj, Elektroenergetika, 
Hidrotehnička infrastruktura, Telekomunikaciona infrastruktura i Pejzažna arhitektura.  
 
Planirani objekat može se postaviti unutar zone definisane građevinskim linijama, (u skladu sa Posebnim uslovima), a 
u skladu sa konfiguracijom terena, oblikom i funkcionalnom organizacijom i uređenjem parcele. 
Za urbanističke parcele koje svojim oblikom i prostornim mogućnostima ne omogućavaju izgradnju objekata u skladu 
sa namjenom (uske i dugačke parcele, parcele nepravilnog oblika...) preporučuje se udruživanje i izgradnja dvojnih 
objekata.  
 
Parkiranje rješavati na parceli, u objektu  ( i u podzemnim etažama u skladu sa mogućnostima i karakteristikama 
terena ).  
Garažiranje automobila mora se ostvariti u okviru objekata, a parkiranje na pripadajućoj urbanističkoj parceli,  po 
normativima datim u poglavlju Saobraćaj – parkiranje. 
Dozvoljeno je ograđivanje parcela samo u skladu sa uslovima iz Pejzažne arhitekture.  
 
Korisnik objekta dužan je  da sakuplja otpad na selektivan način i odlaže na određene su lokacije u skladu sa 
opštinskim Planom upravljanja komunalnim i neopasnim građevinskim otpadom u Glavnom gradu Podgorica za 
period 2016-20120.g. 
 
Oblikovanje prostora i objekata i materijalizacija 
 
Urbanističko – tehnički uslovi (UTU) za urbanističku parcelu definišu se građevinskom i regulacionom linijom, 
indeksom zauzetosti parcele, maksimalnom BGP objekta i maksimalnom visinom i spratnošću objekta, a sve u skladu 
sa Pravilnikom o bližem sadržaju i formi planskog dokumenta, kriterijumima namjene površina, elementima 
urbanističke regulacije i jedinstvenim grafičkim simbolima („Službeni list CG“, br. 24/10 i 33/14).  
 

Arhitektonske volumene objekata potrebno je pažljivo projektovati sa ciljem postizanja homogene slike planiranog 
naselja. Fasade objekata kao i krovne pokrivače predvidjeti od kvalitetnog i trajnog materijala i kvalitetno ugraditi. 
Objekat mora biti estetski i materijalno oblikovan na način koji će odgovovarati njegovoj namjeni. Nagib krovnih ravni 
treba uskladiti sa klimatskim uslovima. Krovove raditi kose dvovodne, četvorovodne ili složene sa odgovarajućim 
nagibom i max.visinom nadzitka 1,20 m, odnosno ravne, u skladu sa namjenom. 
S obzirom da se radi o prostoru koji predstavlja ulazak u Glavni grad, objekte na sljedećim urbanističkim parcelama 
treba oblikovati na način da oblikovno predstavljaju reperne tačke u prostoru : UP1 u podzoni A1, UP7 u podzoni A1, 
UP20 i UP21 u podzoni A3, UP2, 3, 4, 5 u podzoni A4, UP 1, 2, 3, 6  u podzoni A5.  
Uslovi za priključenje objekata na komunalnu i ostalu infrastrukturu 
Uslovi su dati u poglavljima koja obrađuju infrastrukturu i na pripadajućim grafičkim prilozima.  
Priključenje na mrežu komunalne infrastrukture vrši se prema postojećim, odnosno planiranim tehničkim 
mogućnostima mreže, na način kako je predviđeno ovim Planom i tehničkom dokumentacijom, a na osnovu propisa i 
uslova i i javnih preduzeća. 
 

Na formiranim urbanističkim parcelama, planirana je izgradnja objekata pod sljedećim uslovima: 
◦ Namjena objekta je definisana u Uslovima u pogledu namjena i grafičkom prilogu br.4 Namjena 

površina; 

◦ Horizontalni gabarit definisan  je  maksimalnim (dozvoljenim) indeksom zauzetosti i GL ;    
◦ Vertikalni gabarit  definisan je maksimalnim indeksom izgrađenosti  i maksimalnom dozvoljenom 

spratnošću (zavisi od izabranih indeksa i maksimalnih spratnosti za određene namjene); 
◦ Kota prizemlja  za stambene objekte dozvoljena je  max.1,0 m iznad kote konačno uređenog i 

nivelisanog terena oko objekta, a za poslovne objekte max. 0,20 m iznad kote konačno uređenog i 
nivelisanog terena oko objekta. 

◦ Krovove raditi kose dvovodne ili složene, sa odgovarajućim nagibom, do 30
o
 i max.visinom nadzitka 

1,20 m (računajući od poda potkrovne etaže do preloma krovne kosine) ili ravne, u skladu sa 
namjenom objekta; 

◦ Parkiranje obezbijediti u okviru objekta ili urbanističke parcele, a sve u skladu sa uslovima za 
parkiranje iz poglavlja Saobraćaj; 

◦ U grafičkom prilogu br.5 Parcelacija, nivelacija i regulacija, date su građevinske linije planiranih 
objekata koje predstavljaju krajnje linije do kojih se može graditi;  

◦ Uređenje terena i kapacitete uskladiti sa planiranom namjenom, vrstom objekata i potrebama  
korisnika prostora; 
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◦ Sportski tereni u okviru parkovskih površina ili kompleksa na urbanističkim parcelama, mogu biti 
pokriveni lakim montažno - demontažnim konstrukcijama. 

◦ Daje se mogućnost izgradnje podruma čija BGP ne ulazi u obračun površina ukoliko se podrumske 
etaže u osnovnom objektu koriste za garažiranje i tehničke sisteme objekta. 

 
Površine za obračun indeksa se obračunavaju u skladu sa Pravilnikom o bližem sadržaju i formi planskog 
dokumenta,  kriterijumima namjene površina, elementima urbanističke regulacije i jedinstvenim grafičkim simbolima 
("Službeni list CG", br.24/10 i 33/14), Pravilnikom o načinu obračuna površine i zapremine objekata ("Službeni list 
CG", broj 47/13) i Crnogorskim standardom MEST EN 15221-6:Upravljanje kapacitetima - Dio 6. 
U Tabeli Urbanistički pokazatelji i parametri za izgradnju objekata su dati podaci za svaku urbanističku parcelu: 

površina UP, namjena, indeks zauzetosti, indeks izgrađenosti, broj etaža (nadzemnih) i to kao maksimalne 
veličine.Konačni kapaciteti i veličine objekata su rezultat primjene svih ostalih uslova Plana. 
 
POSEBNI USLOVI 
 

Između UP 91 i 89 podzona D1 ostavljena mogućnost povezivanja  saobraćaja u kontaktnoj zoni. 
 
U Podzoni D1 na UP 81 planirana je izgradnja TS 110/10kV Podgorica 7. U Tabeli nisu definisani indeksi niti 
spratnost.Objekat će se graditi u skladu sa uslovima  CGES-a. 
 
Parametri za parkiranje odnosno garažiranje vozila 
 

Parkiranje rješavati na parceli, u objektu  ( i u podzemnim etažama u skladu sa mogućnostima i karakteristikama 
terena ).  
Garažiranje automobila mora se ostvariti u okviru objekata, a parkiranje na pripadajućoj urbanističkoj parceli,  po 
normativima datim u poglavlju Saobraćaj – parkiranje. 
Zadovoljenje potreba za parkiranje vozila mora se rješavati na svojoj urbanističkoj parceli. Planom je definisan uslov 
za izgradnju objekta tako da svaki objekat koji se gradi, dograđuje i nadograđuje treba  da zadovolji svoje potrebe za 
obezbjeđivanje potrebnog broja parking mjesta na urbanističkoj parceli na kojoj se objekat gradi (u dvorištima 
objekata i/ili u garažama u objektima u suterenskom i/ili podrumskom dijelu). po normativima iz PUP-a, kako za 
putnička vozila tako i za teretna vozila. 
Tačan broj potrebnih parking mjesta za svaki objekat biće određen nakon dostavljanja projektne dokumentacije, a uz 
poštovanje normativa iz PUP-a. 
Normativi za parkiranje za osnovne grupe gradskih sadržaja, saglasno PUP-u Podgorice i Pravilniku o bližem 
sadržaju i formi planskog dokumenta, a saglasno stepenu motorizacije(400/500=0,8) u Podgorici su:  
 stanovanje (na 1000 m² ) ----------------------12  
 proizvodnja (na 1000 m² ) ---------------------16 
 fakulteti (na 1000 m² ) -------------------------24 
 poslovanje (na 1000 m² ) ----------------------24 
 trgovina (na 1000 m²) --------------------------48  
 hoteli (na 1000 m² ) ------------------------------8 
 restorani (na 1000 m² ) ------------------------96  
 za sportske dvorane, stadione i sl. ( na 100 posjetilaca) - 25 pm. 
Uslovi za projektovanje parkinga i garaža u okviru urbanističke parcele: 
 Potreban broj parking mjesta riješiti u okviru urbanističke parcele; 
 Kod formiranja otvorenih parkinga može se koristiti sistem upravnog, uzdužnog i kosog parkiranja ili njihova 

kombinacija, a veličina parking mjesta i parkirne saobraćajnice po normativima. 
 Parkinge uz protočne saobracajnice pomjeriti u odnosu na ivicu kolovoza za širinu dovoljnu za nesmetano 

uparkiravanje (min.0,5m). 
Otvorena parkirališta raditi sa zastorom od asfalt-betona, betona, od prefabrikovanih betonskih elemenata u 
zavisnosti od koncepcije parterne obrade. Preporuka je da se koristi zastor od prefabrikovanih elemenata (beton-
trava) i uz ili između parkinga zasaditi drveće; 
Na UP se mogu graditi garaže (klasična i/ili mehanička(sa autoliftovima)., podzemna i/ili nadzemna )u sklopu objekta 
i/ili kao samostalni objekti  
 Nа urbanističkoj parceli ili njenom dijelu mogu se projektovаti parkirališta i/ili garaža zа putničke аutomobile sa 

kаpаcitetom i brojem pаrking mjestа zavisno od veličine urbanističke parcele (indeks zаuzetosti, indeks 
izgrаđenosti i spratnost) u skladu sa uslovima Plana. U zаvisnosti od posebnih specifičnosti, projektovаna 
gаrаža može biti otvorenog ili zаtvorenog tipа, Položаj objektа prema obodnim saobraćajnicama je definisan  
grаđevinskom linijom, а zа podzemne etаže do granice UP ukoliko ne postoje neka druga tehnička ograničenja 
kojima bi se ugrozila bezbjednost susednih objekata.  

 Prilikom izrade Tehničke dokumentacije za izgradnju podzemne garaže neophodno je predvideti mjere 
obezbeđenja postojećih objekata u neposrednoj blizini,ukoliko je potrebno. Broj podzemnih etaža nije ograničen. 
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 Prilikom projektovanja klasičnih garaža poštovati normative i standarde koji definišu ovu oblast. (širina 
jednosmjerne i/ili dvosmjerne prave odnosno kružne rampe, nagib rampie, broj rampi u zavisnosti od veličine 
garaže, slobodna visina garaže, širirna prolaza (parkirne saobraćajnice), veličina parking mjesta u odnosu na 
položaj konstruktivnih elemenata itd). Vrste rampi projektovаti premа izvršenim аnаlizаmа, а u cilju postizаnjа 
što bolje ekonomičnosti i iskorišćenosti dаte lokаcije.  

 U objektu, ili u posebnom аneksu se mogu predvidjeti poslovni prostori potrebni zа održаvаnje vozilа (radionica 
zа mаnje poprаvke, zа vulkаnizerа, zа prаnje vozilа, prodаvnicu rezervnih dijelovа), а što će zаvisiti od 
mogućnosti lokаcije te od izvršenih аnаlizа i potrebа tаkvih sаdržаjа kаo i njihove ekonomske oprаvdаnosti i zа 
njih se može predvidjeti eksterni kolski prilаz.  

 Kolski  prilаz (ulаz i izlаz iz gаrаže) riješiti premа postojećim sаobrаćаjnim tokovimа nа tom lokаlitetu a  poželjno 
je projektovati prilaz(ulаz i izlаz) iz gаrаže sa servisne sаobrаćаjnice. Tаčаn položаj priključkа gаrаže nа jаvne 
sаobrаćаjnice, definisаće se nа nivou tehničke dokumentаcije, bez izdvаjаnjа posebne pаrcele zа pristup.  
Preporukа je dа se ulаz i izlаz iz gаrаže objedine tj. dа imаju zаjedničku kontrolu. 

 Pješačka vertikаlnа komunikаcijа se sаstoji od stepeništа i/ili liftа koji imа predviđen izlаz nа krovnu terаsu. Krov 
gаrаže se može koristiti kаo parkiralište ili kao ozelenjena krovna terаsa, а poželjno je primjeniti i vertikаlno 
ozelenjаvаnje  fаsаdа. 

 Protivpožаrne vertikаle predvidjeti u sklаdu sа protivpožаrnim propisimа i potrebаmа gаrаže. 
 Prilikom projektovanja i izgradnje garaže pridržavati se Pravilnika o tehničkim zahtjevima za zaštitu garaža za 

putničke automobile od požara i eksplozija ("Službeni list CG", broj 9/12) 
Ne dozvoljava se postavljanje pojedinačnih garaža za jedno ili manji broj vozila izvedenih od lima ili na drugi vizuelno 
neprihvatljiv način, kao i njihovo pretvaranje u druge namjene (proodavnice, auto radionice, servisi i slicno). 

 

MJERE ZAŠTITE OD ELEMENTARNIH I DRUGIH NEPOGODA 

 
Zaštita od elementarnih (i drugih) nepogoda - U cilju zaštite od elementarnih nepogoda postupiti u skladu sa 

Zakonom o zaštiti i spašavanju (''Službeni list CG”, broj 13/07) i Pravilnikom o mjerama zaštite od elementarnih 
nepogoda (''Službeni list RCG”, broj 8/1993). 
Mjere zaštite od zemljotresa 

Primjena tehničkih propisa i normativa pri projektovanju građevinskih struktura, uz uslove i ograničenja iz Elaborata 
mikroseizmičke reonizacije, predstavljaće osnov zaštite od destruktivnih dejstava zemljotresa. 
Uvažavajući usvojeni stepen seizmičkog hazarda, primjenom zaštitnih mjera od ratnih razaranja i zaštite od 
zemljotresa, zadovoljeni su osnovni uslovi zaštite od eventualnih razaranja i panike. 
Preporuke za projektovanje objekata aseizmičnih konstrukcija: 
 Armirano-betonske i čelične konstrukcije posjeduju visoku seizmičku otpornost. Pored ramovskih armirano-

betonskih konstrukcija može biti primjenjena izgradnja objekata ramovskih konstruktivnih sistema ojačanih sa 
armirano-betonskim dijafragmama (jezgrima), kao i konstrukcija sa armirano-betonskim platnima. 

 Kod zidanih konstrukcija preporučuje se primjena zidanja, ojačanog horizontalnim i vertikalnim serklažima i 
armirane konstrukcije različitog tipa. Obično zidanje, samo sa horizontalnim i vertikalnim serklažima treba 
primjenjivati za objekte manjeg značaja i manje visine (do 2 sprata visine). 

 Kod projektovanja konstrukcija temelja prednost imaju one konstrukcije koje sprečavaju klizanja u kontaktu sa 
tlom i pojavu neravnomjernih slijeganja. Opterećenje koje se prenosi preko temeljne konstrukcije na tlo mora da 
bude homogeno rasporedjeno po cijeloj kontaktnoj površini. Treba obezbjediti dovoljnu krutost temeljne 
konstrukcije, a posebno na spojevima temeljnih greda sa stubovima konstrukcije. 

Mjere zaštite od požara  

U cilju obezbjeđenja zaštite od požara primjeniti mjere propisane sljedećim zakonima i propisima: 
 Zakon o zaštiti i spašavanju (“Službeni list CG”, broj 13/07) 
 Pravilnici: 
 Pravilnik o tehničkim normativima za hidrantsku mrežu za gašenje požara (Službeni list SFRJ br.30/91) 
 Pravilnik o tehničkim normativima za pristupne puteve, okretnice i uređene platoe za vatrogasna vozila u blizini 

objekata povećanog rizika od požara (Službeni list SFRJ br.8/95) 
 Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu visokih objekata od požara (Službeni list SFRJ br.7/84) 
 Pravilnik o tehničkim normativima za zaštitu skladišta od požara i eksplozija (Službeni list SFRJ br.24/87) 
 Pravilnik o izgradnji postrojenja za zapaljive tečnosti i o uskladištenju i pretakanju zapaljivih tečnosti (Službeni list 

SFRJ br.20/71, 23/71) 
Pravilnik o izgradnji postrojenja za tečni naftni gas i o uskladištenju i pretakanju  tečnog naftnog gasa (Službeni list 
SFRJ br.24/71, 26/71). 
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USLOVI I MJERE ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE 
 

Koncepcija optimalnog korišćenja prostora predstavlja akt zaštite životne sredine. Principijelni stav je da se životna 
sredina štiti koristeći je na adekvatan način i pod odgovarajućim uslovima. Prostorno rješenje IDDUP-a rađeno je na 
osnovu principa očuvanja životne sredine.  
Kroz projektovanje objekta i uređenje parcele, u skladu sa propisima, moraju se primjeniti sve mjere zaštite. 
S obzirom da je donesena Odluka o nepristupanju izradi Strateške procjene uticaja na životnu sredinu za Izmjene i  
dopune Detaljnog urbanističkog plana “Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice” u 
Podgorici ("Službeni list CG", broj 15/19), u daljoj proceduri će se preduzimati mjere u skladu sa propisanim mjerama 
ovim planom i Elaboratima uticaja na životnu sredinu za pojedinačne objekte u skladu sa propisima. 

 

USLOVI ZA UNAPREĐENJE ENERGETSKE EFIKASNOSTI  
 

Poboljšanje energetske efikasnosti posebno se odnosi na ugradnju ili primjenu niskoenergetskih zgrada, 
unaprijeđenje uređaja za klimatizaciju i pripremu tople vode koriscenjem solarnih panela za zagrijavanje, 
unaprijeđenje rasvjete upotrebom izvora svjetla sa malom instalisanom snagom (LED),  koncepta inteligentnih zgrada 
(upravljanje potrošnjom energije glavnih potrošaca sa centralnog mjesta).  Sve nabrojane mogućnosti se u određenoj 
mjeri mogu koristiti pri izgradnji objekata na području zahvata. 
Kada su u pitanju obnovljivi izvori energije, posebno treba naglasiti potencijalnu primjenu energije direktnog sunčevog 
zračenja.  
Sunčeva energija se kao  neiscrpan izvor energije u zgradama koristi na tri načina: 
1. pasivno - za grijanje i osvjetljenje prostora, 
2. aktivno - sistem kolektora za pripremu tople vode, 
3. fotonaponske sunčane ćelije za proizvodnju električne energije. 
Na ovom području postoje mogućnosti za sva tri načina korišćenja sunčeve energije – za grijanje i osvjetljavanje 
prostora, grijanje vode (klasični solarni kolektori) i za proizvodnju električne energije (fotonaponske ćelije).  
Ako postoji mogućnost orijentacije kuće prema jugu, staklene površine treba koncentrisati na južnoj fasadi, dok 
prozore na sjevernoj fasadi treba maksimalno smanjiti da se ograniče toplotni gubici. Pretjerano zagrijavanje ljeti 
treba spriječiti sredstvima za zaštitu od sunca, pokretnim sunčanim zastorima od materijala koji sprečavaju prodor UV 
zraka koji podižu temperaturu, usmjeravanjem dnevnog svjetla, zelenilom, prirodnim provjetravanjem i sl. Savremeni 
tzv. “daylight” sistemi koriste optička sredstva da bi podstakli refleksiju, lomljenje svjetlosnih zraka, ili za aktivni ili 
pasivni prihvat svjetla. Savremene pasivne kuće danas se definišu kao građevine bez aktivnog sistema za 
zagrijavanje konvencionalnim izvorima energije.  
Za izvedbu objekata uz navedene energetske mjere potrebno je primjenjivati (uz prethodnu pripremu stručnu i 
zakonodavnu) Direktivu 2002/91/EC Evropskog parlamenta (Directive 2002/91/EC of the European Parliament and of 
the Council of 16 December 2002 on the energy performance of buildings (Official Journal L 001,04/01/2003) o 
energetskim svojstvima zgrada, što podrazumijeva obavezu izdavanja certifikata o energetskim svojstvima zgrade, 
kome rok valjanosti nije duži od 10 god. 
Korišćenje solarnih kolektora se preporučuje kao mogućnost određene uštede u potrošnji električne energije, pri 
čemu se mora povesti računa da ne budu u koliziji sa karakterističnom tradicionalnom arhitekturom.  
Za proizvodnju električne energije pomoću fotonaponskih elemenata, potrebno je uraditi prethodnu sveobuhvatnu 
analizu tehničkih, ekonomskih i ekoloških parametara. 

 

USLOVI ZA PEJZAŽNO OBLIKOVANJE 
 
Zelenilo individualnih stambenih objekata (ZO) - Pejzažno uređenje stambenih objekata treba da čini sponu 

inkorporacije predmetnog prostora u urbanu cjelinu. Zelene površine oko stambenih objekata, takođe, imaju značajnu 
funkciju u formiranju "zelenih prodora" u izgrađenom tkivu. 
 
Predviđena je rekonstrukcija postojećih i urbana dogradnja novih zelenih površina. 
 
Uslovi za uređenje: 
- min. 40% površine urbanističke parcele mora biti pod zelenilom 
- prostor organizovani u dvije funkcionalne cjeline (predvrt i vrt) 
- dekorativni dio (predvrt) planirati ispred objekata na prostoru između regulacione i građevinske linije  
- ekonomski dio (vrt) organizovati iza objekata, u dubini urbanističke parcele (rekreativne površine, zasadi voćnih 

vrsta, povrtnjaci) 
- obzbijediti potrebnu osunčanost objekata  
- drvorednom sadnjom unutar UP (između regulacione i građevinske linije) može se postići jedinstvena slika 
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naselja 
- obodom parcele se preporučuje podizanje formalnih i slobodnih živih ograda 
- ograde mogu biti od biljnog materijala (žive ograde) ili od čvrstog materijala (kamen) u kombinaciji sa 

odgovarajućom vegetacijom kao što su puzavice i žbunaste vrste 
- fasada i terasa objekata ozelenjeti puzavicama 
- od vrtnoarhitektonskih elemenata moguća je izgradnja nadstriješnica, pergola i sl. 
- zastrte površine (staze, stepenice, platoe, terase) popločati autohtonim materijalima ili u skladu sa arhitekturom 

objekata  
- maksimalno sačuvati postojeće drveće na parceli, posebno stara, reprezentativna stabla. 
 

 Radi funkcionalnog uređenje prostora oko novih stambenih jedinica višeporodničnog stanovanja predlaže se 
uređenje u vidu blokova. Da bi se postiglo formiranje osnovnih elemenata bloka neophodno je povezati tj. 
udružiti urb. parcele iste namjene u jedinstven kompleks, pri čemu bi se izbjegla usitnjenost parcela i omogućilo 
formiranja Blokovskog zelenila. Blokovsko zelenilo sa pratećim sadržajima predstavljai prijatno mjesto kako za 

igru djece tako i za miran odmor odraslih. 
 

USLOVI I MJERE ZAŠTITE NEPOKRETNIH KULTURNIH DOBARA I NJIHOVE ZAŠTIĆENE OKOLINE 
 

Kod izvođenja svih vrsta građevinskih i drugih sličnih radova u zahvatu Plana, svaki izvođač radova koji naiđe na bilo 
koju vrstu arheoloških ostataka dužan je da u skladu sa Zakonom o zaštiti kulturnih dobara (član 87), odmah obustavi 
radove, da o nalazu obavijesti teritorijalno nadležnu službu za zaštitu spomenika kulture i preduzme sve mjere kako 
bi se nalazi sačuvali u zatečenom stanju na mjestu otkrića do istraživačkih i drugih radnji koje će sprovesti nadležna 
služba. 

 

USLOVI ZA LICA SMANJENE POKRETLJIVOSTI I LICA SA INVALIDITETOM 

 
Pri projektovanju i građenju, potrebno je pridržavati se standarda i propisa koji karakterišu ovu oblast (Pravilnik o 
bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti, i 
lica sa invaliditetom ("Službeni list CG", br. 48/13 i 44/15). 

 

MOGUĆNOST FAZNOG GRAĐENJA OBJEKTA 
 

Objekti se realizuju na svakoj urbanističkoj parceli u skladu sa potrebama Investitora, u planskom periodu. Nije 
planirana fazna izgradnja objekta na jednoj urbanističkoj parceli. 

 

POTREBA IZRADE GEODETSKIH, GEOLOŠKIH (GEOTEHNIČKIH, INŽENJERSKO-GEOLOŠKIH, 
HIDROGEOLOŠKIH, GEOMEHANIČKIH I SEIZMIČKIH) PODLOGA, KAO I VRŠENJA GEOTEHNIČKIH 
ISTRAŽNIH RADOVA I DRUGIH ISPITIVANJA 
 

Prije izrade tehničke dokumentacije, shodno članu 7 Zakona o geološkim istraživanjima “Sl. list RCG”, br. 28/93, 
27/94, 42/94, 26/07, 38/11), provjeriti potrebu izrade Projekta geoloških istraživanja tla za predmetnu lokaciju i 
Elaborat o rezultatima izvršenih geoloških istraživanja. 

 

USLOVI ZA PRIKLJUČENJE NA INFRASTRUKTURU 
 
Uslovi priključenja na elektroenergetsku infrastrukturu 

Detaljne podatke o snabdjevenosti planiranih kapaciteta u zahvatu planskog dokumenta elektroenergetskom 
infrastrukturom potrebno je preuzeti iz tekstualnog dijela DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta 
i južne obilaznice" – Izmjene i dopune koji je dostupan na internet stranici Registra planske dokumentacije koju 
vodi Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. 

Tehničku dokumentaciju u dijelu elektroenergetskih instalacija potrebno je izraditi u skladu sa planom 
elektroenergetske infrastrukture, važećim tehničkim propisima i normativima. Prilikom izrade tehničke dokumentacije 
za fazu elektroenergetske infrastrukture potrebno je poštovati regulative, standarde i normative, te pribaviti 
saglasnost nadležnog preduzeća. Mjesto i način priključenja objekta na elektroenergetsku mrežu odrediće se nakon 
izrade tehničke dokumentacije stručne službe CEDIS-a 
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Uslovi priključenja na telekomunikacionu (elektronsku) mrežu 

 
Detaljne podatke o snabdjevenosti planiranih kapaciteta u zahvatu planskog dokumenta telekomunikacionom 
(elektronskom) infrastrukturom potrebno je preuzeti iz tekstualnog dijela DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora 
Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i dopune, koji je dostupan na internet stranici Registra planske 

dokumentacij koju vodi Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. 
 
Uslovi priključenja na vodovodnu i kanalizacionu infrastrukturu 
 
Tehničku dokumentaciju u dijelu hidrotehničkih instalacija potrebno je izraditi u skladu sa planom hidrotehničke 
infrastrukture, važećim tehničkim propisima, normativima, i uslovima priključenja na vodovodnu i fekalnu 
kanalizacionu infrastrukturu, u skladu sa aktom preduzeća “Vodovod i kanalizacija” d.o.o. koji je stastavni dio ovih 
uslova. 
Detaljne podatke o hidrotehničkoj infrastrukturnoj mreži i smjernicama za sprovođenje plana u dijelu hidrotehnike 
(vodovodna, feklana i atmosferska kanalizacija) potrebno je preuzeti iz tekstualnog dijela DUP-a "Donja Gorica za 
zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i dopune, koji je dostupan na internet stranici 
Registra  planske dokumentacije koju vodi Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. 
 
Uslovi priključenja na saobraćajnu infrastrukturu 
 
Urbanističkoj parceli UP 43 u okviru DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" 
– Izmjene i dopune, pristupa se sa saobraćajnice kako je prikazano na prilogu Saobraćaj (presjek). 

Detaljne podatke o saobraćajnoj infrastrukturnoj mreži i smjernicama za sprovođenje plana u dijelu saobraćaja 
potrebno je preuzeti iz tekstualnog dijela DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne 
obilaznice" – Izmjene i dopune koji je dostupan na internet stranici Registra planske dokumentacije koju vodi 
Ministarstvo prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine. 
 

OSNOVNI PODACI O PRIRODNIM KARAKTERISTIKAMA PODGORICE 
 

Topografija prostora 
Podgorica se nalazi na sjevernom dijelu Zetske ravnice, u kontaktnoj zoni sa brdsko-planinskim zaleđem. Njen 
geografski lokalitet je određen sa 42 

0
26

I 
sjeverne geografske širine i 19

0 
16

I 
istočne geografske dužine. Područje u 

zahvatu DUP-a je na koticca 10-30 mnv, dok je prostor namjenjen za izgradnju na koti cca 14-27 mnv. Ova visinska 
razlika se prostire na površini od 373,34 ha, tako da je u najvećem dijelu ovo ravan teren pogodan za izgradnju.  
Inženjersko geološke karakteristike 
Geološku građu terena čine šljunkovii pjeskovi neravnomjernog granulometrijskog sastava i promjenljivog stepena 
vezivosti. Nekad su to posve nevezani sedimenti, a nekad pravi konglomerati, praktično nestišljivi, koji se drže u 
vertikalnim odsjecima i u podkapinama i svodovima. Navedene litološke strukture karakteriše dobra 
vodopropustljivost, a dubina izdani podzemne vode svuda je veća od 4 m od nivoa terena. Nosivost terena kreće se 
od 300-500 kN/m

2 
za I kategoriju. Zbog neizrađenih nagiba čitav prostor terase spada u kategoriju stabilnih terena. 

Stepen seizmičkog intenziteta 
Sa makroseizmičkog stanovišta Podgorica se nalazi u okviru prostora sa vrlo izraženom seizmičkom aktivnošću. 
Prema seizmološkoj karti gradsko područje je obuhvaćeno sa 8

º
 MCS skale, kao maksimalnog intenziteta očekivanog 

zemljotresa za povratni period od 100 godina, sa vjerovatnoćom pojave 63%. Seizmički hazard za ovaj prostor 
odnosi se na dva karakteristična modela terena konglomeratisane terase, tj. za model C1 gdje je debljina sedimenata 
površinskog sloja (do podine) manja od 35 m, i model C2 gdje je ta debljina veća od 35 m.  

Dobijeni parametri su sljedeći: 
 koeficijent seizmičnosti Ks      0,079 - 0,090 
 koeficijent dinamičnosti Kd     1,00 >Kd > 0,47 
 ubrzanje tla Qmax(q)              0,288 - 0,360 
 intenzitet u (MCS)                   9

o
 MCS 

Hidrološke karakteristike 
Podzemna voda je niska iiznosi 16-20 m ispod nivoa terena. 
Klimatske karakteristike 
Urbano područje Podgorice karakteriše slabije modifikovan maritimni uticaj Jadranskog mora. Specifične 
mikroklimatske karakteristike su u području grada, gdje je znatno veći antropogeni uticaj industrije na aerozagađenje, 
kao i ukupne urbane morfologije na vazdušna strujanja, vlažnost, osunčanje, toplotno zračenje i dr. 
Temperatura vazduha 

U Podgorici je registrovana srednja godišnja temperatura od 15,5o C. Prosječno najhladniji mjesec je januar sa 5o C, 
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a najtopliji jul sa 26,7o C. Maritimni uticaj ogleda se u toplijoj jeseni od proljeća za 2,1o C, sa blažim temperaturnim 
prelazima zime u ljeto, od ljeta u zimu. U toku vegetacionog perioda (april - septembar) prosječna temperatura 

vazduha iznosi 21,8oC, dok se srednje dnevne temperature iznad 14o C, javljaju od aprila do oktobra. Srednji 
vremenski period u kome je potrebno grijanje stambenih i radnih prostorija proteže se od 10 novembra do 30 marta, u 
ukupnom trajanju od 142 dana. 
Vlažnost vazduha 
Prosječna relativna vlažnost vazduha iznosi 65,6%, sa max od 77,2% u novembru i min od 49,4% u julu. Tokom 
vegetacionog perioda, prosječna relativna vlažnost vazduha je 56,7%. 
Osunčanje, oblačnost i padavine 
Srednja godišnja suma osunčanja iznosi 2.456 časova. Najsunčaniji mjesec je jul sa 344,1, a najkraće osunčanje ima 
decembar sa 93,0 časova. U vegetacionom periodu osunčanje traje 1.658 časova. Godišnji tok oblačnostiima 
prosječnu vrijednost od 5,2 desetina pokrivenosti neba. Najveća oblačnost je u novembru 7,0, a najmanja u avgustu 
2,8. Prosječna vrijednost oblačnosti u vegetacionom periodu je 4,3. Srednji prosjek padavina iznosi 1.692 mm 
godšnje, sa maksimumom od 248,4 mm, u decembru i minimumom od 42,0 mm, u julu. Padavinski režim oslikava 
neravnomjernost raspodjele po mjesecima, uz razvijanje ljetnjih lokalnih depresija sa nepogodama i pljuskovima. 
Vegetacioni period ima 499,1 mm padavina ili 20,6 % od srednje godšnje količine. Period javljanja sniježnih padavina 
traje od novembra do marta, sa prosječnim trajanjem od 5,4 dana, a snijeg se rijetko zadržava duže od jednog dana. 
Pojave magle, grmljavine i grada 
Prosječna godišnja čestina pojave magle iznosi 9 dana, sa ekstremima od 1 do 16 dana. Period javljanja magle traje 
od oktobra do juna, sa najčešćom pojavom u decembru i januaru (po 2,6 dana). Nepogode (grmljavine) javljaju se u 
toku godine prosječno 53,7 dana, sa maksimumom od 7,7 dana, u junu i minimumom od 1,9 dana, u januaru. Pojava 
grada registruje se u svega 0,9 dana prosječno godišnje, sa zabilježenim maksimumom od 4 dana. 
Vjetrovi 
Učestalost vjetrova i tišina izražena je u promilima, pri čemu je ukupan zbir vjetrova iz svih pravaca i tišina uzet kao 
1000 ‰. Najveću učestalost javljanja ima sjeverni vjetar sa 227 ‰, a najmanju istočni sa 6 ‰. Sjeverni vjetar se 
najčešće javlja ljeti, a najrjeđe u proljeće. Tišine ukupno traju 380 ‰, sa najvećom učestalošću u decembru, a 
najmanjom u julu. Najveću srednju brzinu godišnje ima sjeveroistočni vjetar (6,2 m/sec), koji najveću vrijednost bilježi 
tokom zime (prosječno 8,9 m/sec). Maksimalna brzina vjetra od 34,8 m/sec. (125,3 km/čas i pritisak od 75,7 kg/m²) 
zabilježena je kod sjevernog vjetra. Jaki vjetrovi su najčešći u zimskom periodu sa prosječno 20,8 dana, a najrjeđi 
ljeti sa 10,8 dana. Tokom vegetacionog perioda jaki vjetrovi se javljaju prosječno 22,1 dan. 
Ocjena sa aspekta prirodnih uslova 
Sa aspekta prirodnih uslova, ovo područje ima niz povoljnosti za izgradnju i urbanizaciju. Ravan teren, nizak nivo 
podzemnih voda kao i dobra stabilnost terena su karakteristike koje idu u prilog gradnje. Klimatski uslovi su, kao i na 
cijeloj teritoriji grada, povoljni za gradnju tokom cijele godine. Priizgradnji, odnosno planiranju objekata treba voditi 
računa o nepovoljnim uslovima vjetra, sunca i kiše. 
 

OSTALI USLOVI 
 

Privredno društvo koje izrađuje tehničku dokumentaciju i koje ispunjava uslove utvrđene Zakonom o planiranju 
prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 od 06.07.2018., 063/18 od 
28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 06.08.2020.), obavezno je tehničku dokumentaciju uraditi u skladu sa 
izdatim urbanističko-tehničkim uslovima i Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne 
Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 od 06.07.2018., 063/18 od 28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 
06.08.2020.).  

Privredno društvo koje vrši reviziju tehničke dokumentacije i koje ispunjava uslove utvrđene Zakonom o planiranju 
prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 od 06.07.2018., 063/18 od 
28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 06.08.2020.), odgovorno je za usklađenost tehničke dokumentacije 
sa izdatim urbanističko-tehničkim uslovima i Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne 
Gore", br. 064/17 od 06.10.2017., 044/18 od 06.07.2018., 063/18 od 28.09.2018., 011/19 od 19.02.2019., 082/20 od 
06.08.2020.).  
Ovi urbanističko tehnički uslovi važe dok je na snazi planski dokument na osnovu kojih su izdati. 
Napomena:  Za predmetnu urbanističku parcelu mjerodavne su smjernice u okviru DUP-a "Donja Gorica za zahvat 
koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i dopune u Podgorici koji je na dan izdavanja ovih 

Urbanističko tehničkih uslova, evidentiran i objavljen u Registru planskih dokumenata u skladu sa članom 11 Zakona 
o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/17 od 06.10.2017, 044/18 od 06.07.2018, 
063/18 od 28.09.2018, 011/19 od 19.02.2019 i 082/20 od 06.08.2020) na sajtu Ministarstva prostornog planiranja, 

urbanizma i državne imovine Index eRegistri (lamp.gov.me) 
 

https://lamp.gov.me/PlanningDocument?m=PG
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 

 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 01 Topografsko katastarska podloga sa granicom plana br. priloga 

1 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 04 Planirana namjena površina br. priloga 

2 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Koordinate prelomnih tačaka granica urbanističke parcele: 
 
1020. 6599852.50  4697140.60 
1024. 6599837.07  4697157.36 
2999. 6599860.39  4697179.03 
3000. 6599871.14  4697157.77 
3001. 6599871.52  4697166.95 

GRAFIČKI PRILOG – 05 Parcelacija, regulacija i nivelacija sa koordinatama prelomnih tačaka UP br. priloga 

3 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Koordinate prelomnih tačaka regulacione linije: 
 

314. 6599871.52  4697166.95 
315. 6599860.39  4697179.03 
330. 6599852.50  4697140.60 
331. 6599871.14  4697157.77 
 
 

                      

GRAFIČKI PRILOG – 05 Parcelacija, regulacija i nivelacija sa koordinatama regulacione linije br. priloga 

4 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Koordinate prelomnih tačaka građevinske linije: 
 
72.   6599839.30  4697132.16 
331. 6599871.73  4697162.37 

 
 
 
 

GRAFIČKI PRILOG – 05 Parcelacija, regulacija i nivelacija sa koordinatama građevinske linije br. priloga 

5 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 06 Saobraćaj br. priloga 

6 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 07 Hidrotehnička infrastruktura br. priloga 

7 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 08 Elektroenergetika br. priloga 

8 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 09 Elektronska (komunikaciona) telekomunikaciona infrastruktura br. priloga 

9 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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Crna Gora 
Glavni Grad Podgorica 
Sekretarijat za planiranje prostora i  
održivi razvoj 

 
Broj: 08-332/23-2092/2 
Podgorica, 24.11.2023. godine 

Glavni grad Podgorica 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GRAFIČKI PRILOG – 10 Pejzažna arhitektura br. priloga 

10 Izvod iz DUP-a "Donja Gorica za zahvat koridora Cetinjskog puta i južne obilaznice" – Izmjene i 
dopune, za urbanističku parcelu UP 43, zona D, podzona D1 
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